~10X°+5x°+10x + 1 DEL AR
with Mathematica 13.3
GaloisBEN'Cs DEE 2025 %28 by mixednoss

§0. [#EfH] [RiaTT, #HMEAER, AO7VE

LLUF (3 GaloisGroupProgram.nb &> TR HHER T,

In[1345]:=
ClearAll[" *"];
f=x7"5-10x"3+5x"2+10x+1;

f=0MDfE% x1, x2, x3, x4, X5 . f(x)=0 DIRIBTTD—D%EVv=x1+2x2+3x3+4x4 +5x5. VOR/NZHERA%Z

V[x] £ 93¢
In[1347]:=
V[X_] = -4375+ 2500 X - 125 x> + X°}
F7=x1, x2, x3, x4, x5 /R IATTVER T &
In[1348]:=
35250 - 5125 v - 2575 v + 25 v3 + 22 v*
{x1, x2, x3, x4, x5}={ s
5375

-98500 + 16875 Vv + 7325 v2 - 140 v - 63 v* 41500 - 10875 v - 3550 v2 + 95 v + 32 v*

B k]

5375 5375
71500 - 13750 v - 4575 v2 + 130 v3 + 37 v*  -49750 + 12875 v + 3375 v2 - 110 v3 - 28 v* }
H

B

5375 5375

f(x) DGaloisEf% Gal, 0=(1,2,3,4,5) £ T B¢
Gal = {Id o, o2, o3 4} Cs
7L, Cs 35K EBET, ﬁﬁqﬂiu{;t Gal =C; » {Id}
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§ 1. Lagrange? &= r1,r2,r3,r4 D5FENDIEZEKHS

Cs > {IDENTEBL, 375V I105R D EHE DB .(C[F1DFEE 5 T’ARDVED. )
ZOEE, VV)EADARR v+ 24+l TEIDRYEZE XS, (PolynomialMod)

In[1349]:=
re =x1+ x2+ x3 + x4 + x5 // PolynomialMod [#, V[V]] &;
rl =
x1+&8x2+ £~2x3 +£~3x4 +£~4x5 // PolynomialMod[#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &;
r2=x1+%8"2x2+ £”4x3 +Zx4 +£”3x5 // PolynomialMod[#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &;
r3=x1+%8"3x2+ £x3 +£"4x4 +£”2x5 // PolynomialMod[#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &;
r4d=x1+28"4x2+ £~3x3 +£”2x4 +Zx5 // PolynomialMod[#, {V[v], Cyclotomic[5, £]}] &;

R EARBDEIFREY ro=0. FzolC KU R RDER(CHE B,
r1->0*r1->23r1->20r1->Crl->rl o
R-o>03R->0r->3012 50312512
r3-50°r3-50%r3-57r3 5233513
4 >0rd>0rd-> 0314 > Prd>r4

SHICEREEG w: (> P eTdE, NEAFROLIICHES.
(by w) r1>r3-r4-r2

Ry=r1% R, =r2°, R3=r3% R, =r&°¢BL. (#)&Y Ry,Ry,R3,R4lE OTCAERBNDTCs TARZE, #IC Q(QICA
539, TEMAEILT

In[1354]:=
ri~5 // PolynomialMod [#, {V[v], Cyclotomic[5, £]1}] &

r2~5 // PolynomialMod [#, {V[v], Cyclotomic[5, £]1}] &
r3~5 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &
r4~5 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &

out[1354]=

3125 &3

Out[1355]=

3125 ¢

Out[1356]=

~3125- 3125 ¢ - 3125 £2 - 3125 &3

Out[1357]=

3125 2

Mathematica (AN ELTHEWS, 1+c+22+23+2% =0 Fh5, (r3)°=3125¢c%=5¢*
BIC (R, Ray R3, Ra) = (5°8°, 5°C, 5°¢°, 5° %)

HEFSEREMNERWEGED, RBAOIVAN 5 BYUEHZNS, INHOHELL.

(£l Ry = 5° ) % wTBHIE, BYO3DETCRES, |
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82.r1r22%,r2r4%, r1%r3, r2 r4> DEZZE B Lrl,r2,r3,r4 D
EZ3K85B

2-1.r1r4,r2r3,r1%r3, rl r22 DEZKHS

(X1 =1/5(r1+r2+r3+ r4)

X2 =1/5(C*r1+°r2+ %13+ {r4)
x3 =1/5(3r1+{r2+{*r3+{%r4)
x4 =1/5(C*r1+*r2+Cr3+°r4)
x5 =1/5(Crl+Z*r2+°r3+*r4)

X9 (% 40, O ICERTE BBES{XLX2,x3,x4 X5HIE DL,

§1(#H)&KY, rira,r2r3,r1r22,r12r3(d olC KO TRERD T, CsDEEAEQ(YICAD., [BEMEE]ILT,
In[1358]:=

rlr4 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &

r2r3 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &

rir2~2 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &

rl~2r3 // PolynomialMod [#, {V[v], Cyclotomic[5, £]}] &

Out[1358]=
25
Out[1359]=
25
0out[1360]=
~125-125¢2-125¢22-125¢3
out[1361]=
125 2
M+c+2+3+2% =0l Fh5, EORERLY,

rlr4 = 25
r2r3 =25

rir22=1252% ... (3
r3rl?=1252% ... (4)
(R Trira=25& rir2? =125 20 THBEE, BYD2DETCORES. )

1)
2)
)

(A =AEMENALTrLR,3,r4%KH3

ri&ra, REBEEVCERZRERENS((EFRISE), (1)2)&Y
r1=5(cos 6;+ isin B;),r2=>5(cos 6,+ isin 8,), r3=5( cos(- 6;)+ isin(-6,)), r4=5( cos(- 6;)+ isin(-6;))
EBIFB. TIT [g=cos(2 isin(ZE)] ELTE—RIERDEBL. TOLER) L(4)&Y

91+2 62=8?” 7(3\3 291-92=4—7T

5

16 1 127
S B=== D'D B,=—=—
17755 n 2775
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ri =5 (cos (16 ,r/25) +1isin (16 1/ 25))
5 (A r2 =5 (cos (127/25) +1sin (127/25))

r3 =5 ¢(cos (-12sm/25) +1isin (-12 7/ 25))

r4d =5 (cos (-16s/25) +1sin (-1671/25))

(B)RFEREF LT r1,r2,r3,rd%KH3(ZD1)

BEHz=r (cose+ isine) (r>0, -n<o<n) XL,
+ 1cos (E)] LEFKTD. (MathematicatZHREUER)
5

6 2k 6 2k

%n(:j{tb \S/E = rf E + T) + 1cos g + T)) (klil_J:'IE 7;&) %%g-ét,

WINEs BINEL2THEAN, Vz OAFRANSEBYHE. (COEXRRIILITIOETY)

1 1 ©
Zs = s (COS (—
5

cos

ZOrE (1) &Y (rl, r2, r3, r4) - (5 Je3, 53, 5c*, 5{/?)

WERMEZFL (B3, RIEERBOT, (ORAE L £33, ZLBNTORAIE (N5 it
ATVBMD,

arg((c?) 5)= £ (-22)=-42

—7 Targ(ry)= 61— Jt?’J‘b \/7 (3 s x

FHECLT VT = (D)3x8, VE=(c%)sxch, 2=(g?)5 <&

(r1 =5+ =5 (233 xe?
s @l " = Je -5 (g)élxg
r3 =54 =5 (%) xct
L r4 :5{/?:5(52)§><§3
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(CQ)RFREF AL TrL,r2,r3,r4%3R6H3(ZD2)

SE S GaloisBEN DsA RDVEZ DRFEEZ[(A) FENOLEDELTURMNSBNTHS. (3)(4) &bl
TERHEERDBICE, SEXBIABESRAERICOVT OMENEILD. ZhiE [nld R OE
BOSERICE>TE—MEEEDBVNEVSHETHS. IHEDEINE R DFFEDSERCEST
RUADREFEDOEE, % RIDAIDSEIRICESTER)4)IEEIFS, (OROESRBRLEAESIEVNST
.

5T, gecos(Zisin(22) ELTHB, ZLT n=5 P =5 (2?)5 & (BFEL) kD3, OLE
r={5 (C)

OfENNERD. INER)AANRALTETZ0ERD(F5E, =5 (5)%'6‘3735Zt73%\73‘5.
rierd, REBIEEEWNIERZREEKENS

vl -5 o5 ()3

r2 =5+ =5(£)5 x&
r3 =5 2% =5 (043 x &3
| r4 :5{/?:5(52)%
(B) & (C) FEEELTELSZN, RUDA

(€)

e
~t
Jir
i
N
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§3.

3-

In[1362]:=

In[1363]:=

In[1368]:=

Out[1368]=

Out[1369]=

Out[1370]=

Oout[1371]=

Out[1372]=

x1,x2,x3,x4,x5 DIEZ KB

3IBYDFTETRHT, ZNELLET 3.

1. (A)ZFIALT, x1,x2,x3,x4, x5 #=AEKTKRHB

£ =Cos[2Pi/5] +ISin[2Pi/5] // Simplify;
r1,r2,.. D% r1A, r2A, .. £ 3,

61 =16Pi/ 25; €2 = 12Pi / 25;

rlA = 5 (Cos[61] + ISin[©1]) // Simplify;
r2A = 5 (Cos[62] +ISin[©2]) // Simplify;
r3A =5 (Cos[-62] +ISin[-62]) // Simplify;
rdA = 5 (Cos[-61] + ISin[-61]) // Simplify;

= AR TERINTGS (x) DAEZ x1A, X2A, ... £TBL,

x1A = 1/5 (r1A+ r2A + r3A + r4A) // Simplify

X2A =1/5 (E74rlA+E~3r2A+ EA2r3A+ ErdA) // Simplify
Xx3A=1/5 (£73r1A+Er2A+E7Ar3A+ 72 r4A) // Simplify
X4A =1/5 (E72r1A+ E~Ar2A+ Er3A+ EA3 P4A) // Simplify
X5A=1/5 (ErlA+E~2r2A+ E~3r3A+ EA4P4A) // Simplify

2 (sin[ 2| -sin[ 27|

%( 10 (5++/5) Cos{%%

2(5++/5) Cos{5—7;]+2Cos[75—;T”2[(1+\/§>Sin[ﬂ
211( 10 (5+ /5 ) cOsVS—;T]-

2(5+\/§) 2Cos[5—ﬂe]+C05{1—;])
= [ o5 V5] cos[ ] -

2(5+\/§) 2Cos[5—7;]+Cos[75—;r])+2(—1+\/§)5j_n[7T
= [0 s V5] cos[ 2]«

2 (5++/5) cOs[S—J;}-2cOs[75—;T])-2((1+\E)Sin[

]+ (-1++/5) Sin[

+2(-1+\/§)Sin[1@}+2(1+\/§)Sin[

| +2(1++5) sin|
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2. B)ZEFALT, x1,x2,x3,x4,x5 2REIRBTRHS
r1,r2,. O{E% r1B, 2B, .. £33,

In[1373]:=
riB =5 (£°3)~(1/5) » £~2 // Simplify;
r2B =5 (&)~ (1/5) *& // Simplify;
r3B =5 (£74) A (1/5) &4 // Simplify;
r4B = 5 (£72) A (1/5) * £~3 // Simplify;
RFERTERINTSS (x) DFEZ x1B, x2B, ... £ TBE,
In[1377]:=

x1B=1/5 (riB+r2B +r3B+r4B) // Simplify;

X2B=1/5 (£24r1B+£~3r2B+£~2r3B+ £ r4B) // Simplify;
x3B=1/5 (£~3r1B+r2B+2"~4r3B+£"2r4B) // Simplify;
x4B=1/5 (£~2r1B+ £~4r2B+ £ r3B+£~3r4B) // Simplify;
X5B=1/5 (EriB+£2”~2r2B+ 2”3 r3B+ 224 r4B) // Simplify;
x1B // TraditionalForm // Print

x2B // TraditionalForm // Print

x3B // TraditionalForm // Print

x4B // TraditionalForm // Print

x5B // TraditionalForm // Print

512 2% 1+\/>“l\/5*7>65

-8+ (-1)3° 2 (—1+\/§+1 mys] (16 22/5 | (71+\/EH-1 m)n/s)
3192 24/5( 1+4/5 +1 \/T)n/s

(22/5 \/1+\/—+1 5+ ](32+ _ 3/5\5/3(*1+\/§+im)125]
e ERRCIR e

131 072

(64 22/5+(_1+\/§+j 2<5+ 5>)16/5) (_128+(—1 3/5\5/—( NG 5+ )17/5)
4096 245( 1+\/7+1\/5+7)235

(—2(-1)3/5 52+(_1+\/§+]-l m)ws] (4 22/5+(_1+\/E+jm>6/5)
32768 24/5( b \/—”\/5*7)165
24 (-1)3¥5 2 (71+\/§+i 2(5+\/§))2/5] (256 22/5+(71+\/§+j m)zm)
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In[1387]:=

In[1391]:=

3. (O ZFALT, x1,x2,x3,x4,x5 #RFERTKHDB

r1,r2,. OfE% r1C,r2C,.. £ 93,

r1C =5 (£~3)~(1/5) // Simplify;

r2C =5 (&)~ (1/5) «£~2 // Simplify;
r3C =5 (£~4)~(1/5) «+£~3 // Simplify;
rac =5 (£~°2)~(1/5) // Simplify;

REBTRINTS (x) DEEZ x1C, x2C, ... £T 5L,

x1C=1/5 (rlC+r2C+r3C+r4C) // Simplify;

X2C=1/5 (£24r1C+£73r2C+£~2r3C+ L racC) // Simplify;
x3C=1/5 (£~3r1C+Er2C+2"~4r3C+£2"2r4C) // Simplify;
X4C=1/5 (£~2r1C+E~4r2C+Er3C+£"3r4C) // Simplify;
X5C=1/5 (ErlC+£"2r2C+ 2”3 r3C+£"24r4C) // Simplify;
x1C // TraditionalForm // Print

x2C // TraditionalForm // Print

x3C // TraditionalForm // Print

x4C // TraditionalForm // Print

x5C // TraditionalForm // Print

4/5(1+\/—+1 (5+ s ) (128 64 ( 3/5\5/1+\/—+1 (5+ /5
128 2
9:5 17/5
822/5(—1+\/§+1«/2(5+ 5) 35\/—(1+\/7+1«/ (5+ /5 ) ]
1
4/5(1+\E+M/ (5+ /5 )7/5(512 4 3/5(-1+\E+11/2(5+\E)>6/5+
2048 2
19 22/
2 22/5(1+\/§+11/ (5+ 5 ) ® )35 52(—1+\/§+]’11/2<5+\/§)) 5]
125 4/5
45(1+\/—+1«/ (5++/5 ) (2048+512 22/5(1+\/_+1 (5+/5 )
32768 2
6/5 , S 27/5
256 ( 35(1+\/E+1 (5+ /5 ) )35\/5(_1+\/§+jw/2(5+\/5>) )
13/5 4/5
45(1+xf+1 (5+/5) ) ' (128 3/5+64(—1+\/§+j\/2(5+\/§))/ -
4096 2
11/5 18/5
1)3/5\“‘/3(71+\/§+1«/2(5+ 5)) +22/5(71+x/§+1w/2(5+\/§)) )
256 245(14—\/7-*—1\[ 5+ )8/5
2/5 375 5 13/5
(2 \/1+\E+11/ 54+ 4/5 ][32 (1+\/—+11/ (5+ /5 ) )

(B)(C)TD5EMRIL, EEMDSIARTHEILITERINTL,
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3-3. [ = AR TRINLARA) L BRIRTRSNTAR(B)&(C) | ELLET B

FEBLBITELVOTHELUEZRHD

In[1401]:=
N[ {x1A, x2A, x3A, x4A, x5A}] // Sort
N[ {x1B, x2B, x3B, x4B, x5B}] // Sort
N[ {x1C, x2C, x3C, x4C, x5C}] // Sort
Out[1401]=
{-3.25908, -0.725978, -0.10694, 1.5624, 2.52959}
out[1402]=
{-3.25908 - 1.11022x 10 ** i, -0.725978 + 2.42861x 18 *° i,
-0.10694 - 4.16334 x 10" i, 1.5624 - 1.9984 x 10 *° i, 2.52959 + 2.22045 x 107 i }
out[1403]=
{-3.25908 + 1.21155x 10 ** i, -0.725978 - 2.39121x 18 *° i,
-0.10694 + 1.99267 x 10 '® i, 1.5624 - 1.91297 x 10 *® i, 2.52959 + 6.66134 x 10 *° i }
(B)(C)DFH DERIL, &TENSVEEZERH>TNS. RILLDTERLE,
In[1404]:=
trim[x_] := If[Abs@eIm@N[x] < 10~ (-14), Re@N[x], N[x]]
trim /@ {x1B, x2B, x3B, x4B, x5B} // Sort
trim /@ {x1C, x2C, x3C, x4C, x5C} // Sort
out[1405]=
{-3.25908, -0.725978, -0.10694, 1.5624, 2.52959}
out[1406]=
{-3.25908, -0.725978, -0.10694, 1.5624, 2.52959}
1071 KHEDEERE R EIBIEDRIT—HIT DT,
ZD3DE—HUNDf DEBETEHER TR, 20AITITBH\NTHS.
In[1407]:=
Plot[f, {x, -4, 3}, PlotLegends » Placed["y=f (x) =x>-10x>+5x*+10x+1", {Bottom, Left}]]
Out[1407]=

60}
aof

20}

y=F (x) =x°-10x3+5x%+10x+1
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§4. X& 6

AO7EN ;s DBE

[Stepl] 5K DLagrangeD D FEINEVEY 1y, ry,r3,rs D5FER, R, Rs,RDIEZ KB (¢
(31 DEL 5 FERD—D)

ro =X1+Xp+ X3+ X4+ X5(=0) X1 =ri+r+r3+r,

rno=xi+{x+ X3+ X+ 0 xs X, =0+ n+lPr+ln
o =X+ P+ X+ I+ x5 2 A X3 =0n+0n+ltrn+l’n
r3 =X+ X+ X3+ X+ 07 X5 X =Cn+n+ln+ln
rn =X+ 0+ Xy + I X+ 0 Xs Xs ={n+0n+ln+ltn

ZZTROBBRIEYILD.

rn%&cC%9Ern >0 o

rnEcCBIErn >3n

;&g C%3Er » 0%

2o CHESEr, > Iy

oI ERE > rls 5 23 r1s 5 22rl1 5 2rl 5 r1] OKS(CHET.

(#)

SHICw: >3 LT3E, HBAPRDLIICHES.

(by w) r1->r3-r4-r2
(#)DBR1,R,R3,Rs (& C5s TAE, #UZ Q(Q) [CABDT Ry,R,y,R3,R DIEIST BEFLETE | TRFEB, (HTE
REEERE)

[Step2] Ry (1sks4) MSFER ry, (1sks4)DOB, ri2ry, r2ry DEZEET r, 23K
3. FNERAINEL X DN KES

rira, Par3, ri2rs, r?ri 6 Q(C) ICABDT BB TERKES., S5[Cr &y,
ry &ry MERRRNEZS (RSR)

SOBITIEIELr, r2lrs r?ORAED TOBEHKECELOT AENTOFBHEO=ABHKT
RITENMHRRL, ULOLINB—RICIIRVIZERL. Z0BERA)DAETIRL, (COFHETKS
LRV, IEDHS5 RO SER nZIDEEL,

R, DSFEAR r,D5BYUZERY. ZOKICLTri? rs, ry? m&iEidIrn~rZROI3IENTES.

CE)] ERCHER [HMETE] 3,
AREF Ry, rore, rir?l 320, #ORBINE w TBEEELSNS, [ L]
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§5. fHE

{%ﬁﬂl} rq (\f_ g, I'; t rs lj:%giiﬂx:?ﬁ
n°eQ) NS, nP=a+bl+c{*+d(a, b, ¢, dEBEE) EHITZ. Nt w’: (> P THEIL

nP=a+bl*+cl*+dq
rP=a+bl*+cP+d?
r’=a+bl3+cl+d*
rP=a+bl+c?+d®

a, b, c,d FBBEENS &, nerldERIER

o o o o

(HR2] fORIESTEY.
2 1 KYERGH,
R3] (R AR OEREEOS AEMTRING] LRRSAL,

COBITESIE TAEN OB ERE I O=ABKTRIZENHELDOT, ATHEBRNIYE, N
CsDGaloisBE&IF TLRYIIDEFRL TV LALCsDGaloisBE#F Dt D AR R EAECEZ I8 TL
BUOWDT, NFEBYEDD . ZFNEZAD, FARSEFEC,DGaloisEEaiF D AR R EE N0
B, ENEIBENMOEBREO=ABIKITRERERN . E5P5I0F)EE TEERIBRBISL

L. ZOBIRTEZVIT, aROBED, RSB THRITMENI0UTIEWSIEZETE, H—0
GaloisBEh' Cs DARRAXBOEN, CORBIFREEEER O TWEILE, ETE=ETLE BUTWT
ECEmBNk.

In[1408]:=

D5 R FFEZS https: //mixedmoss/com/Mathematica/Galois [CHHLLTZEN



